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Вариант 1

1. Наличие трёх климатических поясов на территории России объясняется большой протяжённостью страны:

А) с севера на юг;

Б) с запада на восток.
2. Местное время  точки зависит от её :
      А) географической широты;
      Б) географической долготы.
3. В России преобладает рельеф:

     А) горный;
     Б) равнинный.  
4.  С удалением от Атлантического океана годовая амплитуда температур:
      А) увеличивается;
      Б) не изменяется;
      В) уменьшается.
5.  Превышение истока над устьем  называется:

      А) расходом реки;

      Б) уклоном;
      В) годовым стоком.
6. К материнской породе примыкает почвенный  горизонт:

     А) гумусовый;
     Б) вымывания;
     В) вмывания.
7. Почва, содержащая 60% песка и 40% глины, по механическому составу относится:

     А) к песчаной;
     Б) к супесчаной;
     В) к глинистой.
8. На большей  части таёжной зоны увлажнение:
    А) избыточное;
    Б) достаточное;
    В) недостаточное.
9. Установите соответствие:

    Внешние силы
                                                              Формы рельефа

1) текучие воды;                                                                  А. Овраги и балки;

2) ледник.                                                                              Б.  Барханы;

                                                                                                  В.  Моренные холмы, озёрные 


котловины.
	А 
	Б 
	В 

	
	
	


10. Установите соответствие:
     Часть Таёжной зоны                                                              Древесная порода  
1. Север Восточно-Европейской                                     А. Ель и сосна;

Равнины;                                                                         Б.  Пихта и ель;

2. Западная Сибирь;                                                          В.Сосна и лиственница.

3. Восточная Сибирь.
	А 
	Б 
	В 

	
	
	


11. Дайте определение терминам (понятиям): 
Платформа_________________________________________________                       _                                                   

_______________________________________________________________________
    Атмосферные фронты  ____________________________________________ _____________                                                                                                                         _                                                                                                                                                                                                          

                                                                        Река___________________________________________________________________     _

12. Перечислите факторы, влияющие на формирование рельефа. 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
13. Вычислите примерную протяженность страны с севера на юг и с  запада на восток.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
14. Разница в долготе между двумя населёнными пунктами  20о . Могут ли они находиться в одном часовом поясе, насколько различается их местное время?    
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
Вариант 2

1.  Наличие климатических областей внутри поясов объясняется большой протяженностью России в направлении:

      А) север-юг;

      Б) запад-восток. 
2.  Конечными портами северного морского пути  являются:
А) Мурманск и Санкт-Петербург;

Б) Санкт-Петербург и Владивосток;

В) Владивосток и Мурманск.

3.  Наиболее возвышенной частью России являются:

      А)  европейская;
      Б)  азиатская.
4.  В циклоне воздух движется:

      А) от центра к краям;

      Б) от краев к центру.

5.Отношение падения реки к её длине называется:
     А) расходом реки;

     Б) уклоном;

     В) годовым стоком.
6. Самым верхним горизонтом почвы являются:
     А) гумусовый;

     Б) вымывания;

     В) вмывания.

7.  Распределите почвы по мере уменьшения  мощности гумусового горизонта:

     А) серые лесные;

     Б) тундрово-глеевые;

     В) дерново-подзолистые. 
8.  В зоне широколиственных лесов увлажнение:

     А) избыточное;

     Б) достаточное;

     В) недостаточное.

9. Установите соответствие:

    Внешние силы
                                                    Формы рельефа

1)  текучие воды;                                                                А.  Барханы;

2)  ледник.                                                                            Б.  Мореные холмы и гряды;

                                                                                               В.  Овраги и балки.

	А 
	Б 
	В 

	
	
	


10. Установите соответствие:

              Леса
Древесные породы

1) тайга;                                                                            А. Берёза, ель, дуб, сосна;

2) смешанные леса;                                                        Б. Ель, сосна, пихта;                                     

3) широколиственные леса                                           В. Пробковый дуб, бархатное дерево.
Дальнего Востока.

	А 
	Б 
	В 

	
	
	


11. Дайте определение терминам (понятиям):
                  
Плита __________________________________________________                          _ 

_______________________________________________________________________
    Циклон   _________________________________________________________         __ 

    Озеро  _                  ___________________________________________________________________             _

12. Перечислите факторы влияющие на формирование климата. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
13.Определите по карте крайние точки территории России и их географические координаты.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
14. Во скольких часовых поясах расположена территория России? Какие это часовые пояса?
      Может ли время двух населённых пунктов, расположенных в России, отличаться на 10     

      часов?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
